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Nemzeti hősök emléke.
Egyik legragyogóbb lapja a magyar törté­

netnek az, a melyen meg van Írva, hogyan 
védelmezte meg maroknyi seregével a török 
ellen Drégely várát Szondy György és hogyan 
halt hősi halált. Ök hárman: Szondy, Zrínyi, 
Jurisieh, a várvédő magyar vezérek legdicsőbb- 
jei voltak.

A drégelyi vár elvesztése, vagy megtartása 
nem volt valami nagy stratégiai esemény. Dré­
gely egyike volt a nógrád-hont-gömüri másod­
rendű erődítményeknek, a melyek egymás után 
hullottak porba a túlnyomó török sereg ostro­
mai következtében. Ha Drégely elvész, vagy 
megmarad, az már akkor nagyon mindegy volt 
a török-német dulás és a belső pártvillongások 
száz sebében vergődő magyar hazára nézve. 
Mert ne higyje senki, hogy csupa Szondyak 
éltek abban az időben. Romlott volt az a kor. 
Árulás, feladás, a törökkel, némettel való pak- 
tálás volt főjellemvonásuk a magyar uraknak. 
Ezért veszett el a haza. S ebben a romlott 
korban, midőn veszendőben volt minden, ami 
erkölcsre és hazafiasságra van alapítva; a mi­
kor nem volt értéke hűségnek, tisztességnek, 
»olt álla halála vérmosta fokán« Szondy, s 
miután küzdött mint az oroszlán, miután visz- 
szautasitotta minden kecsegtető ajánlatát az 
ellenségnek, »nyugalommal várta be végét.«

Így halt meg a Megváltó is, egy romlott 
korban, elhagyatva, kitaszítva, meg nem értve.

Századok múltak el Szondy hősi halála 
óta. És a krónikások századok múlva feltá­
masztották emlékét annak, a ki jobbjaink leg­
jobbika volt.

Nem rég ünnepelték háromszázötvenedik 
évfordulóját annak a napnak, midőn Drégely 
vár parancsnoka maroknyi seregével hősi ha­
lált halt és kivivla magának a halhatatlanságot.

A nemzeti hősnek emlékét nem ülték meg 
nemzeti ünneppel. Szűk helyre, egy kis vidéki 
városba szorult össze az ünnep, mely lehetett 
akármilyen lelkes és szívből fakadó, de a 
Szondy György emlékéhez méltó nem volt. 
Ipolyság az egész ország helyett ünnepelt. A 
nagy nemzeti hős emléke a háromszázötvene­
dik évfordulón csak egy helyen lángolt fel, 
ahelyett, hogy országszerte kigyultak volna a 
szivek.

Pedig nagygyá csak az olyan nemzet le­
hel, mely nagyjait tiszteli Jövő csak az olyan 
nép előtt nyílik, amely vissza tud tekinteni a 
múltba, hogy emlékezzen és lelkesedjék. A

nemzet mulasztást köveiéit el, hogy nem ülte 
meg a maga egészében ezt az emlékezetes év­
fordulót. Mulasztási követett el, nemcsak a 
hős emlékével szemben, hanem magával szem­
ben is. És mulasztást követlek el az intéző 
körök is, aki ti semmit sem teltek az évforduló 
alkalmából s a honti ünnepet még csak tudo­
másul sem vélték. Lelt volna csak szó valami 
eleven nagyság megünnepléséről, vagy valami 
lojális manifesztáczióról! Bezzeg zúgtak volna 
a harangok és kivilágították volna az országot 
a Kárpátoktól egészen az Adriáig.

De Szondy régen élt s az ő ünnepléséért 
nem jár sem érdemkereszt, sem királyi taná­
csosság, sem s/.ont István rend.

Így vagyunk mi a többi régi nemzeti hő­
sök emlékével K Csak a minap történt, hogy 
Zrínyi Miklós és Bethlen Gábor szobrát suty- 
lyomban, a nyilvánosság egyenes kizárásával 
állították fel a fővárosban. Más országokban 
világra szóló ünnepségek közölt hull le a le­
pel a nemzeti hősök szobráról. Nálunk a hi­
vatalos személyeken kívül, csak a hordár, meg 
a perec/.es inas bámészkodik az ilyen látvá­
nyosságon.

Pedig nem mondhatnánk, hogy a mi né­
pünk anyagiasabb mint a külföldi nemzetek. 
Sőt a művelt nyugat államaiban, ahol fejlet­
tebb az ipar, ahol szilajabb a kény- rharcz és 
általánosságban sokkal inkább ki van fejlődve 
az érzék a nemzetköziség iránt, anyagiasabb 
és praktikusabb a nép. Mégis nemzeti ünnepeit 
világraszólóan üli meg a külföld. Tömeget, köl­
tői, államférfit és koronás főt egyaránt lelkesít 
és az ünneplők közé sodor a hazafiul lelkesedés.

Hát nincs nálunk haza fiúi lelkesedés ?
Van. De impozánsan és egyöntetűen úgy 

látszik csak akkor tud megnyilatkozni, ha erre 
felülről serkentik Mintha még lelkesedni, ün­
nepelni sem tudnánk önállóan - • a magunk 
lábán.

A járási székhely.
A miniszter döntött.
A járási székhely marad továbbra is Hajdú - 

Szoboszlón.
És ezzel végleg be van fejezve ez a ré­

gen húzódó, kinos ügy.
Most, amikor a kérdés megint városunk 

javára dőlt el, nem kívánjuk annak történetét 
felbolygatni. Nem feszegetjük annak sem elvi, 
sem személyes motívumait, csupán azt óhajt­
juk, hogy legyen béke.

A járás- vezetősége és a járás községei 
béküljenek ki a helyzettel, amely rájuk nézve 
csak előnyös, mi pedig, mint igaz és őszinte 
barátok, mindenkor támogatni fogjuk a járás 
jogos érdekeit.

így, kezel kézbe léve többre megyünk, 
mintha viszálykodunk és versengünk.

Mi a jó egyetértésnek, a kölcsönös támo­
gatásnak vagyunk barátai.

Ezzel a gondolattal, ez/.el az elhatározás­
sal fogadjuk a miniszter legújabb döntő hatá­
rozatát, ismételve azon előbbi jókivánatunkat, 
hogy a járás székhelye s a járás tisztviselői 
kara találjanak városunkban boldog és nyu­
galmas otthont.

Köziudomásu dolog, hogy Hajduvármegye tör­
vényhatósági bizottsága, folyó évi május 14-én tartóit 
tavaszi rendes közgyűlésén 104 szavazattal 52 sza­
vazat elleneben azt határozta, hogy a volt nádudvari 
járás székhelye helyeztessék vissza llajdu-Szobo-zlo- 
rol Nádudvarra.

A törvényhatósági bizottság ezen határozata el­
len a felebbezések egész sorozata adatott he, ame­
lyek az ügyiratokkal lelszeielve folyo évi jutiius ho 
vegén felterjesztettek döntés végeit a belügyminisz­
terhez

A íelebbezrtk azt kérelmeztek, hogy a miniszter 
tagadja meg a jóváhagyást ettől az indokolatlan es 
következel len közgyűlési határozattól.

Az ügy a belügyminisztériumban először a ll-ik 
főosztálynak adatott ki véleményadás végett, amely
I. évi julius ho 8-an áttette az ügyet véleménynyel 
ellátva a lll-ik főosztályhoz, ahol a/, ügy darab a 3-ik 

I ügyosztály \ezelőjenek, Zeley Lajos uszlalylanácsos- 
1 nak adatott ki elintézés végett.

Zeley Lajos vsziálytanneso- julius hó 6-ik nap­
ján terjesztette fel az ügyet döntés vegeit a minisz­
ter elé, a mely pár nap múlva he is következett

A miniszter ugyanis megtagadta a jóváhagyást a 
varmegyei közgyűlés ismert hatarozatatol es kifejezet­
ten fentartotta azon előbbi rendelkezeset, hogy a já­
rás székhelye továbbra is H «jdu-Szoboszlon lesz es 
marad

Teljesen meghízható forrásból veit értesülés 
alapján közölhetjük, hogy a minisztériumban nagyon 
rósz vért szült a vármegyei közgyűlés május 14-iki 
határozata. A minisztérium inlézőköreinek az a véle­
ménye, hogy ez a határozat a vármegyei közgyűlés 
megbízhat lansága melleit bizonyít. S részben ez az 
oka annak is, hogy a miniszter ez ügy érdemi elinté­
zésével kapcsolatosan bizonyos megtorló intézkedé­
sekéi is leli.

. A legnagyobb szerencse azonban mindeneseire, 
.az, hogy ez a régen húzódó ügy most már teljes be­
fejezést nyert, s nem fogja tovább zavarni sem a 
kedélyeket, sem a vármegye nyugalmát.

see««»i ess ettcecg sec e»g ewe awe áss M eaa e»i ess sec ewp
,aktárom túl lévén halmozva, elhatároztam, hogy Francz- jjj 
Batist, Delén, Loujzln, Atlasz, Szattn, szóval az ősz- | 
szes nyári árukat mélyen leszállított árban árusítom. *j
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Iparosaink helyzete.
Kovács Kálmán iparostársunk, az iparo­

sok helyzetét tárgyalva, rámutatott azok baja­
ira s különösen kiemelte, hogy a kötélverő 
ipart nem pártolja a gazda közönség.

Én ezt az állítást úgy módosítom, hogy 
Hajdu-Szoboszlón egyáltalán senki sem pártolja 
a helyiipart.

Pedig legyen a város bármilyen gazdag 
földbirtok tekintetében, ha ipara és kereske­
delme nem fejlődik, haladni nem fog. Mert 
pénzt, forgalmat, vagyonosodásl csak a kifej­
lett ipari és kereskedelmi viszonyok terem- i 
tenek.

Épen ezért azon kell lennünk, hogy ápol- ! 
juk és fejlesszük a helyiiparI.

Igaz, hogy a mi helyzetünk nagyon ne­
héz, már csak azért is, mert Debreczen alig 
20 kmternyire van tőlünk az ő nagy és ki­
fejlett iparával és kereskedelmével. De még 
annál jobban igyekeznünk kellene. Ennek a 
körülménynek nem csüggeszlőleg, hanem bá­
torítólag és serkentőleg kellene ránk hatni.

Nálunk azonban minden ipari foglalkozás 
pang.

Van például nálunk egy könyvkötő, aki 
valóban képzett és magát értő iparos. De azért 
nem bir megélni és a szó teljes értelmében 
éhezik családjával együtt. Már pedig' egy ilyen 
városban egy könyvkötőnek úri módon meg- 
kellene élnie.

Vagy nézzük az épitő iparosokat.
Azok is csak nyomorognak, mert 

zik őket mindenütt és ha egy díszes 
emelkedik a városban, azt bizonyosan 
építőmester épiti. Ez aztán hoz magával asz- j 
(alost, lakatost, bádogost, kőmivest sőt még 
földmunkást is.

Ne csodálkozzunk tehát rajta, ha ilyen 
körülmények között a helyiipar fejletlen és 
hátramaradott

Helyilapunkban a múltkor egy czikkecske 
jelent meg, amely a katonaság átvonulásával 
foglalkozva kifejtette, hogy milyen más volna 
a mi városunk, ha az ezelőtti városatyák kellő 
figyelmet fordítottak volna a város forgalmá­
nak és élénkségének emelésére.

Jogos szemrehányás foglaltatott ebben a 
czikkben, s tiszta igazság volt minden betűje.

Vájjon évek múlva nem hányják-e nekünk 
is, a mai generációnak szemére azt, hogy nem 
tettünk semmit az ipar érdekében.

Én azt hiszem: igen. S merem állítani, 
hogy ez a szemrehányás is jogos lesz.

Az iparos, ha jövedelme van, ha foglal­
kozása után gondtalanul él, egyik leghaszna- I 
veheló'bb tagja a társadalomnak. A pénzét itt I
költi el vagyont itt gyűjt s ez által hatalmas j lasztás'esély^ ba-
lam.iszává le« a köznek ,a. I jo, dolog. Annyi azonban bizonyon, hogy egyik

Ellenben ha tengődik, ha nyomorog, ak- másik állásuál erős küzdelem lesz 
kor csak (éri,éré van a városnak is A Kossuth-párthoz tartozó városi klpvi-

Az !,lj,;usság , “hal m,nd™ i S"W“ ms délelőtt értekezletet tartanak, amely-
szempont bö nagy fontosságú dolog. , nek tárgyát a városi tiszlujilás megbeszélése

Bárcsak megértenénk ezt jól s azon len- j fogja képezni. Lehetséges, hogy ez az értekez

A házipénztárnoki állásra Czeglédy István 
mellett Sáry Lajost emlegetik jelöltül.

Az adóügyi aljegyző mellett rendszeresí­
tendő irnoki állás minden valószínűség szerint 
Káldy Jánossal töltetik be, aki régebb idő óta 
szolgál már az adóhivatalnál.

Hogy a jelöltek közöl melyiknek milyen 
kilátásai vannak — nem tudjuk, mert egy vá-

nénk, hogy a mai kedvezőtlen 
elébb kedvezőre változzék.

helyzet minél

30-án d

A tisztujitás.
A városi általános tisztujitás folyó hó 

e. 9 órakor fog megtartatni, a város­

iét kevesbíteni fogja a jelöltek számát, olyan 
formán, hogy a párt kötelékébe tartozó s ugya­
nazon állásra pályázó több jelölt közül egy 
mellett foglal állást s ez által lehetetlenné 
teszi azt, hogy a párt ereje megoszoljék.

Szóval a helyzet még csak ezután fog 
kialakulni, úgy, hogy a mai kombinációk a, , . , . . _ . _ ---- ’ n «■ mi1! nuiuuiiiaciOK a

,u,a nagy lanécs érmében, Ra«6 Gyula kir. válaszáéig még lényeges átalakuláson mennek 
tanácsos alispán elnöklete alatt. A pályázati ! keresztül.
kérvények folyó hó 28-án d. u. 5 óráig adan­
dók he, Hásó Gyula kir. tanácsos alispánhoz, 
vagy Fekete Sándor polgármesterhez. A később 
érkezett kérvények figyelembe nem vétetnek.

A választás a hivatalok túlnyomó részé­
nél egyhangú felkiáltás utján fog megtörténni, 
lesznek azonban olyan választások is, a me­
lyeknél a szavazás elkerülhetlen lesz.

Ez idő szerint az alorvosi, a városgazdái, 
idegen * a m<$rnök'i a r- alkapilányi és a házipénztár- . 

I noki állások azok, a melyeknél szavazás vár- I

mellő-
épület

A képviselő testület alakuló közgyűlése 
csütörtökön tartatott meg Rásó Gyula kir. ta­
nácsos alispán elnöklete alatt. Az újonnan 
megalakult képviselőtestület 65 választolt, 65 
virilis, H igy összesen 130 tagból áll.

A tisztújító közgyűlést az alispán megbí­
zásából Fekete Sándor polgármester hivja össze.

hírek.

— Adler Farkas és neje a héten Bártfára utaz­
ható. i lak egy hónapi fürdőzésre.

Az alorvosi állásra kél pályázót emleget- = A * , KfWy lmre h anYakonyvvezető szabadság- 
nek. Dr. Kis, Sándor, é, Ur. Molnár ti,„hu. j ^‘.u, u.r.

A városgazdái állásra hír szerint Tóth I — Zeadon Lajos helybeli ev. ref tanítót a föld- 
Ferencz, Márton János és Soós János pá- ' »»velésügyi miniszter elküldötie hallgatóul a karczagi 
lyáznak. j ,iWdmives iekola »égy hetes, időszaki gazdasági taofo-

A mérnöki állásra Tóth Kálmán jelenlegi j lyon1A^,,• 
mérnökön kívül Varga Elemér dehreczeni
épitész-mérnök jött újabban kombinációba, 
azonban az meg nem bizonyos, hogy Varga 
Elemér pályázik-e vagy sem.

A r. alkapilányi állásnál Körner Géza és 
Czeglédy János fognak mérkőzni.

2'á TÁRCZA.
Grleichcnbergben.

Milyen szép, milyen üde minden !
A lég oly édes, balzsamos!
S köröskörül a sürii fenyves 
Pacsírtaszóiól dallamos.

Sötét fenyők tövén mosolygó 
Virágok nyitják kelyheik 
Az Úristennek édenkerije 
Nem lehetett szebb, mint ez in !

... És a fent szálló pacsirtával 
A zene lent versenyt zeneg . . .
... És csak köhögnek, csak köhögnek 
Szomorú, sápadl emberek . . .

Gleichenberg, 1902. július 15.
SZÉP ERNŐ.
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A kisbéri ménesbirtokon.

Irta: Gerö Dániel.
Még a gazdaközönség soraiban is kevesen lesz­

nek akik tudják, hogy a magyar lótenyésztés quali- 
tásban inár oly magas niveaura emelkedett, hogy 
egyik-másik angoltelivér apa-állat mesés — a hihetet­
lenséggel határos összeget képvisel.

A kisbéri kizárólag angoltelivér ménesben nem 
egy olyan telivér saját nevelésű, vagy belfföldi tenyész­
tőtől vásárolt törzsmén áll, a melynek ériéke meg-

i A Hl-ad osztályú keresetűd.) tárgyalását, il­
letve kivetéséi, az egész héten keresztül folytatta #* 
sdókivelő bizottság, a városháza nagy tanácstermé­
ben. A helybeli adózókra folyó hó 28-án kerül rft 
a sor.

— Az aratás Javában folyik a a keresztek gyor- 
san szaporodnak a haláron. A kilátások igen jók,

j l"Mj» «»u p,,.., „ külföldről im• I „.„.„.ki .ra|„„k, „,ckh„b„,,i.k ,.b -
portul! világhírű törzsinknek vételárát vesszük figve- j hői állott ™
lembe, valóban csodálattal bámuljuk, hogy mi is ér | Még 1860-ban a ménest Irainir-inlézeltel h.izták 
egy .íven állaton négyszázezer koronái. - Mert ilyen | kapcsolatba, ahol a csikók előkészíttettek a gyepre 
meses erteku állat nemcsak egy van a kisbéri törzs- | mivel azonban a nyeremények távolról sem fedezték 
ménesben, olt áll: Dunure. Culloden, Galaor. Kilcock, a laniltnlási költségeket, öl évi fennállás után az in-

! 'a"aChne' C,allfard’ Da,lle. Pnmás II., Fenék, Bonn- ! tézel megszűnt és a telivércsikók egy éves korukban 
\ ista, Bonvivant és még vagy 15 darab, a melyek eladásra kerültek.

1863-ban a ménesintézet leégett, 18 drb. lelivér 
kancza odaveszett, a következő évben azonban a kár 
busásan lelt pótolva, amennyiben több eredeti angol­
telivér inén és kancza importáltatott. Ekkor került a 
ménesbe Feddinglon, Nordstern, Confidens stb. és 
még 36 telivér kancza a Falton és Sykea ménesből.

Két évvel később került a ménesbe Buccaneer, 
a leghíresebb angoltelivér mén, a melynek fia a Derbi- 
győztes Kisbér, a félvilágot bámulatba ejtette. Világ­
hírű ménjei közül említést érdemel Cambuscan is, 
mely 1872-ben került a ménesbe, apja Newminisler, 
anyja The Arrow. Különösen nőnemű utódai váltak 
ki, melyek közül világhírre tett szert Kincsem.

Hiree törzsmének még; Verneil, vételára kél- 
száznyolczezer korona, utódai Metallist, Góliálh, Paj­
zán, Zománcz, Cintra. Eredeti import még Schweel- 
bread mén is, melynek ára megközelíti a háromszáz­
ezer koronát.

Az intézet az újabb időben nagy súlyt fektet a 
félvér kanczák tenyésztésére is és a nemes szárma­
záson kívül megkívánja azt is, hogy az ilyen állatok 
testrészei szépen és arányosan fejlődjenek.

Az ilyen állatok fejéről u nemesség szembeötlő- 
leg leolvasható, melyet könnyű, jól tűzött nyak köt

I között nemcsak egy közelíti meg a négyszázezer ko­
ronát, sót még azon felül is emelkedik.

Lóérlő ember gyönyörrel, valódi élvezettel nézi 
I ezeket a zajos múltú állatokat, mindannyi a megles- 
! 168011 prototypusa a szép, az igazán nemes lónemnek.

Az a büszke magatartás, az az okos tekintet, az az, 
I hogy úgy mondjuk intelligens külső, eleve meggyőzi 

a szemlélőt arról, hogy ezek a lovak tudatában van- 
; nak ma8as értéküknek, bámulatosan szép voltuknak.

Dezső Károly őrnagy, ménesparancsnok ur szi- 
j vés kalauzolása mellett alkalmam volt a inéue-t meg- 
j szemlélni és egyúttal a ménesinlézel regényesen fekvő 
I a»g»l parkjában is gyönyörködni.

A kisbéri inéne-gazdaság Batthyány Lajos gróf, 
Magyarország első alkotmányos miniszterelnökének 

I Vul1 a tulajdona. A nemes gróf vértanúi halála után 
az összes birtokai elkobozlalván, a császári kincstár 
tulajdonába kebeleztetek be és csak négy év múlva 
azaz 1853. év október 1-én ajándékozlatott az a ma­
gyar államnak, a melyen a jelenlegi ménesintézet lé*

1 lésittetett.
A ménesintézet megalapítása alkalmával már az 

angoltelivér tenyésztése tűzetett ki czélul, mégis a 
legelső lóállománya igen kevert volt, mert Perscbero-
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meri a búza termelt is, szép is. Az árulás g jövő 
bélen végei ér s kezdetét veszi az egész határon a 
cséplés.

— A 8ZŐIÖ a termés egy részéi elrúgta. Ezt az 
ártalmat sokan a szőlömoly pusztításának tulajdonít­
ják, ma már azonban meg van állapitva, hogy a sze­
mek és u fürtók elpusztulásának a tökéletlen virág­
zás az oka. mert a kedvezőtlen időjárás folytán a 
fürtök és u szemek csak részben lellek megterméke­
nyítve. Azok a fürtök és szemek tehát, amelyek nem 
lettek megtermékenyítve, mind elpusztulnak.

A Kossuth-párthoz tartozó Városi képviselők 
ma délelőtt 10 órakor értekezletet tartanak a Kossulh- 
kör helyiségében, melynek tárgya a városi lisztujitás 
megbeszélése lesz.

— Az Iparos műkedvelő társaság által tervezett 
előadás — amint halljuk - elmarad, mert a műked­
velő társaság tagjai közöli bizonyos nézeteltérések 
származtak, amelyek lehetetlenné tették az előadás 
megtartását. Kár, hogy Így történi, mert ezt az. előa­
dást nagy érdeklődéssel várta városunk egész kö­
zönsége.

— A Kossuth-kör uj hazának építését Hódos 
Lajos ácsmester vállalta fel, árlejtésen, 7200 koroná­
ért. Az építkezéshez nemsokára hozzá is fognak.

Eljegyzés. Zubó László helybeli építész a 
héten jegyezte el Holl.os Zsófi ka kisasszonyt. Grata- ! 
lálunk. .

- »A Konyán Sóstó fürdő vállalat Igazgatósága 
I. hó 27-én vasárnap .Anna« hált rendez. Belépti- j 
jegy : családjegy 3 korona, személy-jegy 1 korona. ' 
Kezdete d. u. 6 órakor.«

— Kérdőre vent gavallér. E endő »z ember a 
fiatal ember pedig kétszeresen az. Megy, fut, rohan 
mert űzik a vágyak, kergeti a pezsgő vér. Így tör­
téni, hogy a múlt héten egy fiatal ur azon " vette 
észre, hogy egy csendes nyári esten nkarva-nem- 
akarva beállított egy csinos menyecskéhez, a ki 
épen a házi dolgaival volt elfoglalva. Az asszony 
hagyott nézett a váratlan vendég # láttára, de azért 
szívesen fogadta, mert magyar háznál szívesen szok­
ták látni a vendégel. A fiatal ur azonban csakhamar 
»legyeskedni« kezdett volna, s ez kihozta a sodrából 
a menyecskéi, úgy, hogy egyenesen ajtót mutatott a 
vendégnek. A kiutasított Adónjsz nagy orral som- 
polygott ki a házból, de ezzel még nem lett vége a 
dolognak, mert másnap meg a férj vonla kérdőre, 
kijelentvén, hogy: .ina este jöjjön el az ur, mert ma 
én is otthon leszek.« Csudálatos, hogy erre a meghí­
vásra nem reagált a gavallér, e» azóta kerüli azt a 
bizonyos ulczát.

— A vadászterület haszonbérbe adása julius . 
iio 30-án aligha lesz. megejt belő, mert ugyanazon a 
napon lesz a városi lisztujitás is. Arra kérjük tehát 
a hatóságot, hogy a vadászterület haszonbérbe adá­
séra más határnapot tűzzön ki,

I

össze a lörzszsel, a kimagasló s a hátba messze be­
nyúló marral. Rövid és széles ágyék terül el a hál I 
inegett, a mely ismét hosszú és széles farba megy ál. j 
Különösen jól alakultak az. oldalak, az izomzat jól I 
fejlődött, aczélos és markirozott, a végtagok hibátla­
nok, szárazak.

A telivér kunczák fedeztetésénél fósuly lesz fek­
tetve, hogy azok lehetőleg mindég az év elején csi­
kózzanak. A telivér kanczák tehát mindég február 
inárczius és áprilisban csikóznak le és bár a februári 
csikóztalás sok gondot okoz, mégis előnyösnek látszik 
az azért, mert így kél évesnél egy pár hónappal idő­
sebb korukban kerülnek a versenypályára

Ol-bat havi szoptatás után a csikók el lesznek 
választva, előzőleg azonban zabra lesznek knpalva 
mely daraltan és felpuhítva adatik nekik. Elválasztá­
suk alkalmával az. intézet parkjában felállított paddo- 
cokbau párosával lesznek elhelyezve és a tehéntej 
iváshoz hozzászoktatva, a mit azután az egész követ­
kező télen át kapnak.

Télire u telivér csikók Tárcsán lesznek elhelyezve 
tavaszszal az egyévesek ismét Kisbérre kerülnek, ahol 
a május, vagy junius hónapban tartandó árverésre 
It.ngirozás utján előkészíttetnek. Az árverésen úgy a ' 
kanczák, mint a mének a többet Ígérőnek eladatnak, * 
az ár természetesen változó, átlag 6000 - 8000 korona.’ '

A kisbéri törzsmének idegen kanczat is fedez- j
nek, a fedezlelési dij 1000 koronától 3000 koronái« ' 
terjed.

A félvér kanczák Ballyán-on állanak, szabadon 
legelésznek. Csikóik egy éves korukban nemük sze­
rint elkülönítve tartatnak és ismételt selejtezés után

— A vadlibák megjöttek, nem csekély örömükre 
azoknak, akik szeretnek vadászatiul foglalkozni A 
libák egy hél óta csapatostól lepik el a Fertő kör­
nyékét. Amim halljak, Angyalházán is nagyon sok a 
vadliba.

,nn ~ Az '-8Ö temetkezési egylet a tagok számát 
500-al kiterjesztette. Akik az egyletnek tagjai óhaj­
ának lenni, jelentkezzenek Váczi Ferenc/ egyleti 
pénztárunknál.

- Az eltűnt tizes bankó. M . . é J . . . s helybeli 
lakosnak a héten, mulatás közben eltűnt egy tizes bun- 

A vendéglős és a károsult sehogy sem tudlak 
rájönni, hogy hova vándorolhatott a bankó. Vegre a 
károsult D. K. helybeli iparos ellen emelt panaszt 
a ki ellen a rendőrség vizsgálatot is indított, de 
eredménytelenül, mert a bankó máig is oda van. A 
nyomozás folyik.

- Püspökiadanybi történt áthelyezésem folytan, 
mindazon jóbarátaimnak és ismerőseimnek, akiktől az 
idő rövidsége miatt személyesen el nem búcsúzhattam 
— ez utón mondok Isten hozzádol, kérve, hogy tart­
sanak meg jó emlékezetükben.

Hajdu-Szoboszló, 1902. jul. 16.
Molnár Sándor

in. kir. pénzügyőri fővigyázó.
— A rendőrség figyelmébe. A piaczon, a Bazár 

szegleténél nagy mennyiségű szeméi van felhalmozva. 
Arra kérjük a rendőrséget, hogy minél hamarabb ta­
karhassa el onnan.

A gyepmester ellen az a panasz merült lel, 
hogy már esle 8 órakor megkezdi a városban az ár­
nyékszékek tisztítását, megfertözletve ez állal az utcza 
levegőjét. Annii kellemetlenebb ez, meri a közönség 
nyári időben epeu az esteli órákat használja fel sé- 
lára és a lakások kis/ellőzietésére. A gyepmester 
utasítani kellene, hogy éjeli 11 óra eltilt ne fogjon 
hozzá az e féle munkához

A rendőröket ki kellene oktatni arra, hogy 
milyen esetekben kötelesek azonnal segélyt nyújtani.
A napokban ugyanis uz történt, hogy egy részeg 
siheder egy délután bement egy házhoz, s olt a ház- 
belieket bántalmazni kezdte, akik a piaczon Álló egyik 
rendőrhöz fordullak segélyért. A rendőr azonban meg­
tagadta a segítségei, azzal utasítva el a panaszosukat, 
hogy legyenek előbb jelentést a rendőrhiziosnál. Ez 
az eljárás nem volt helyes, mert igen sok esel van i 
'»Iván, hogy a rendőr, ha tudomást vesz i( dologról, ! 
köteles azonnal, minden felsőbb parancs nélkül köz­
belépni.

— A leggyorsabban értesül a vidéki közönség 
az ország és a világ eseményeiről a «Magyarország. ! 
utján. Ez ti lap akként van fölszerelve, hogy már i 
korán reggel az ország legtávolabbi vidékein j8 i„|je.s 
tájékozást nyerhet belőle az olvasó az előző nap p,„ 
litikai és társadalmi eseményeiről, a gazdasági élet

hullámzásairól, az Árfolyamokról, a gabona árról stb 
A lapot ezelőtt kilenc/, évvel Holló Lajos orsz. kép­
viselő alapította azzal a czélzattal, hogy legyen a 
nemzeti törekvésnek egy mindentől független, alkuvást 
befolyásolást és meghátrálást nem ismerő orgánuma’ 
A nagy közönség tanúja annak, hogy Holló Lajos 
főszerkesztőnek e czélzata teljes sikert ért el A 
•Magyarország előfizetési ára 28 kor, félévre 14, „e- 

| «yfdévro 7, egy hóra 2 kor. 40 fill. Legczélsze’rübb 
I az előfizetési pénzeket postautalványon küldeni a 
1 «Magyarország, kiadóhivatalába Budapest, Terez kö­

rút 19.

Vidéki hívek.
— A Hajduvármegyel lótenyésztési bizottmány 

elnöke, a bélen a következő megkeresést intézte a 
rendezett tanácsú városok polgármestereihez és a 
járási főszolgabiráklmz :

roo/vi /tIm1' ln‘ k'r‘ földmivelési miniszter ur 
úf*u 1/11/1 számú rendelete folytán értesítem le- 
kinletességedet, miszerint a ménanyagnak osztá­
lyozása illetve selejtezése Debreczenben aim hó 
4-én lesz, s kérem a lek. czimel, hogy ezt városa 
illetve járása területén tegye közhírré, mivel ott 
a kiselejtezett mének kézpénz fizetés mellett 
azonnal óladatnak, továbbá az érdeklődök is szí­
vesen láttáinak.

Kelt Hajdu-Szoboszló, 1902. julius hó 16.
Fogthüy János

a Hajduvánnegyei lótenyésztési 
bizottmány elnöke.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:
Fehér Gábor.

719/1902.

Árverési hirdetmény.
A Hajdu-Szovát község tulajdonát képező 

tégla és cserépgyár, folyó évi augusztus hó 
3-án d e. 10 órakor, Hajdu-Szovát községhá­
zánál, 1500 kor. kikiáltási ár mellett, hal egy­
másután következő évre, nyilvános árverésen 
haszonbérbe fog adatni.

Hajdu-Szovál, 1902. julius 10.
Nádházy Béni p Szabó Lajos

J**y*t> h. főbíró,

vW/ Egy bolthelyieég, egy ezobr. és
konyhából álló lakás haszonbérbe

I azonnal kiadó. Értekezhetni a tulajdo­
nossal, özv. Kremán Sámudné asszonnyal

a mének 3, a kanczák pedig 4 éves korukig marad­
nak a ménesben, a mikor istállóba állíttatván, oly- 
nemű dressuráuak vételnek alá, mint a minőben a 
mezőhegyesi lovak részesülnek, A mének ezután a 
méntelepek között oszlatnak szél, a kanczák pedig 
hehágatnak és az nnyaménesbe kerülnek.

A ménes igényeinek meg nem felelő, vagy bár­
mi oknál fogva kiselejtezett lovak az őszi álverésen 
kerülnek eladás alá.

A kisbéri ménesinlézet felvirágzása szorosan 
össze van nőve Leveldi Kozma Ferenc/ miniszteri 
tanácsos nevével. K"zma neve a mai lónevelés klasz- 
szikus földén Angliában is ismeretes, szerencsés keze 
a használat és az éghajlat figyelembe vételével oly 
ügyesen tudta az országban az egyes lófajtákat szét­
oszlani, hogy ma Angliát és Francziaországot kivéve, 
minden európai államot túlhaladja lótenyésztésünk.

Érdemeit legfelsőbb helyen is méltányolták. 1892. 
évben történt halála után pedig Kisbéren szép szob­
rot állították emlékének. A gyönyörű parkban felál­
lított szobor oszlopán a következő felírás olvasható :

Büszke magyar te 
Ki nemzeted is 
Korholva szeretted.
Szemben nagyokkal erős 
Gyengék atyja valál.
Kincset a honnak,
Harcéra és ekébe 
Jó lovat adtál.
Ur és pór áldja neved,
Áldva köszönt a huszár.

8X9

3846
1902 Pályázati hirdetmény.

Hajdu-Szoboszló rendezett tanácsú város­
nál, a f. évi julius hó utolsó napjával, a város 
tisztikara választás alá eső lapjainak megbíza­
tása lejár. Az ekkép üresedésbe jövő alanti vá­
rosi tiszti és elöljáróság! állások, nemkülönben 
egyik kezelő személyzeti újonnan szervezeti 
állásra a pályázat meghirdettetik:

1. Polgármesteri állás - - 3100 K javadalmaztissul.
2. Adóügyi tanácsnoki állás 800 » .
3. Nyilvántartó » » 800 » ,
4. Tiszti ügyészi . 800 » .
5. 1-sö árvaszéki ülnök egy­

szersmind közs. bírói áll. 1300 . ,
6. II-od árvaszéki ülnöki • 900 » .
7. Rendőralkapilányi alias 1200 •
8. Közárvagyiimi . I000 » ,
9. Adópénztárnoki » 1000 » ,

10. Házipénzlárnoki » 800 » .
11 Városgazdái > 400 » ,
12. Házipénztári ellenőri áll. 1200 » .
13. Mérnök számvevői állás 2000 » .
14. Tiszti alorvos! » 400 » ,
15. Adóügyi irnoki » 730 . .

Akik ezen állások egyikét, vagy másikál 
elnyerni óhajtják, az ezen állás betöltéséhez 
megkivántató képességűket igazoló okmányaik­
kal felszerelt pályázati kérvényeiket f. hó 28-ik 
napja délutáni 6 órájáig Haj du vármegye nagy­
ságos alispánjához, vagy az alant írott polgár- 
mesterhez adják be

Hajdu-Szoboszló, 1902. julius hó 13.

Fekete Sándor
polgármester.

... £ -
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Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy az 1902. évre érvé­

nyes útadó kivetési lajstrom a házi pénztári 
hivatalban, folyó évi július hó 5-től 20-ig köz­
szemlére kitétetett, s ott a hivatalos órák alatt 
megtekinthető és az esetleges felszólamlás 
ugyanott beadható.

Hajdu-Szoboszló, 1902. jul. 16.

Sághy Ferenc/
házipénztári ellenőr.

Egyedüli bútorgyár
Debreczenben.

Alapittatott 1875-ben. Több éremmel kitüntetve.
SCHVARZ VILMOS

cs. és kir. udv. butorgyáros.
Gyárhelyiség : Üzlethelyiség :
Szálka-utcza 5. Piacz-ű. 71.

Ajánlja
saját gyártmányú
és dúsan felszerelt bulorraktárát, valamint kárpitos 
bútorait nagy választékban, díszítéseket mindennemű 
siylben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 
jutányos ár melleit. Javítások olcsó árban elfogad­
tatnak. Pontos kiszolgálás biztosit tátik. — Költség­
vetés, rnjz és mintákkal készséggel szolgálok.

t ttttttttfffttftttttttfttttttttttttttttt

Márton Gyula
férfi, női és rövidáru üzlete,

Debreczen a »Bika« szálloda mellett.
Ajánlja az idényre dúsan felszerelt raktár,ál, 
3 pár színtartó gyémánt fekete és színes kötött

női harisnya 75 krtól,
3 pár nyers és színes

kötött férfi harisnya 54—72 krtól,
gyermekharisnyák nagyság szerint 18 krtól.

j Divatos szallag-övek
I egyszeres szallaggal 30 krtól, kétszeres hátul széles 

csattal 40 krtól.
i Nyári blouzok 95 krtól.

Nyári alsó szoknyák 1 frt 30 krtól. 
j Csipke, szallag, napernyő, bélésáru a legolcsóbb 
í határozott árban.
i Vidéki megrendelőimnek megnem felelő áruért a pénzt visszaadom 
í Gyári raktár: kefeárn, seprő és meszelőbői.

A nyári idényre megérkeztek
■ t legjobb divat czikkek, u. m. delinek, karto­
nok. balisztok, czipők, kalapok, férfi ingek, 
nyakkendők, továbbá igen jő minőség Pipacs 
Iumhurg, liliom, Margit és csikósvászon, állandó 
nagy választék schiffon, kanavácz és sefirekben. 
Elegáns nap és esernyők nagy választékban 
valamint a legjobb minőségű dolgozó munkás 
öltönyök és ingek, férfi, fiú és gyermek öltöny 
jutányosán beszerezhetők

Schiffer Ignácz,
üzletében.

M

Pártoljuk a hazai ipart!

Harisnya fejelést elvállalok.
3901
1902 Hirdetmény.
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Eladási hirdetmény.
Aluliról! bérlő társaság ezennel közhírré 

teszi, hogy a Debreczen sz. kir. varos tulajdo­
nát képező « a társaság állni bérelt »Arany 
Bika» szál Indái, vendéglői és kávéházi összes 
berendezések es felszerelések: angol rezagyak, 
agynemüek. szekek, szekrények, asztalok, sza­
lon garnitúrák, szőnyegek, függönyök, tükrök, 
fogasok a vendéglői felszerelés; a kávéházi 
berendezés márvány asztalok, szekek. tükrök, 
pénztár, jégszekrények.

billiard asztalok
szabad kézből akár csoportonként, akár dara­
bonként a/, üzlet feloszlatása miatt rendkívül 
olcsó áron eladatnak.

Az eladó ingóságok leltára, valamint az el­
adási teltételek Debreczenben az »ARANY 
BIKA« szálloda irodai helyiségében bármikor 
megtekinthetők és megszerezhetők. i—j

Közhírré lételik, hogy a ménanyag osztá­
lyozása, i 1 tetve selejtezése Debreczenben a szo­
kott helyen, f. évi augusztus hó 4-én tartalik 
meg, a mikor is a kiselejtezett mének kész- 
pénzfizetés mellett eladatnak.

Kelt Hajdu-Szoboszlón, 1902. julius 17.
FEKETE SÁNDOR, 

polgármester.

Igazán bámulatos!
Ön azt kérdi tőlem, hogy hova vigye az 

óráját csináltatni ?
Hisz tudhatja ön, hogy az elsőrendű és a 

I legjobb óra és ékszer javító műhely Hajdu-Szo- 
I boszlón egyedül a Hajdumegyei takarókpónz- 
I tár alatt van, ahol mindennemű javítások és 
) álalakitások jótállás melleti, jól és olcsón esz- 
j közöltéinek.

Hát azt sem tudja ön, hogy a toronyóra is 
ott készült el a Hajdumegyei takarékpénztár 

I alatt, Papp órásnál. És ugy-e bár, milyen jó 
• most a toronyóra ! Eddig még egy órás sem 
( tudta megcsinálni és látja kérem, mióta Papp 
I órás megcsinálta, azóta pontosan és jól jár. 
j Tehát bátran ajánlom önnek, hogy ha órái és 

ékszert akar csináltatni, úgy azt egyedül Papp 
I Antal óráshoz vigye, a Hajdumegyei takarék- 
; pénztár épületébe, meri csakis ott csinálják 
I meg jól és olcsón.

Különösen óvakodnunk kell a házaló, kon- 
lár órásoktól.

Olcsóbb, mint bárhol!
PÁSZTOR GYULA és TÁRSA i jö^búl^ö an tanulónak

vas-, szerszám és rézáru kereskedése.
Debreczen. Csapó-utcza.

Bank-ház.

W Konyári Sóstó-fürdő. w
Gv úgy it ja a gürvély kórt s annak küvelkezine- 

nveil, u. in. csonlszul, csontvelő lob. összezsugorodott 
Ízület sfb. mindennemű köszvényes, csuzos bántalma- 
kat. bármifel, borbajnkat, továbbá sápkor, máj, lép, 
ve-e és belső daganatokat, különösen női és férfi 
bajokra legkitűnőbb hatású.

Fürdő-orvos: Er. ItíÓricz Ernő pocsaji 
lb. járás-orvos.

Jól berendezett lakásuk, előkelő vendéglők (ki- 
iiinő vtelek es tisztán kezelt italok, személyes felü­
gyeletünk alatt állanak) és a mi fő, igen mérsékelt 
díjszabások, valamint rendkívül figyelmes kiszolgálás­
ban részesülnek a t. fürdővendégek.

Vasuli állomás Hosszupályi (Debreczen — N.-I,éiai 
vonalon.) Posta és távirda állomás Hosszupályi. Min­
den vonal erkezésaél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelelte!
a Kouyári Sóstó-fürdő vállalat

1—2 igazgatósága.

I A nagy közönség szives figyelmét 
! van szerencsénk felhívni vas-, aczói- 

|l ós rézáru kereskedésünkre Debreczen 
Csapó-ntcza elején.

'! Gazdasági eszközök:
mindenféle ekerészek és kézi szer­
számok. Vasboronák, lánczok. Angol 

M gépszij és gépfelszerelések.

Háztartásiczikkek: Egs*
hák, konyhaedények, solingeni evő 
szerek, ollók és zsebkések. Épület és 
bútor vasalások. Műszerek minden 
kézműves számára mérsékelt árak 

1 (pq* mellett.

I; Épölet vasgerendák:
j ajánlat szerint.

I! Vadászati kellékek:
verek és töltények, úgy szintén min­
denféle hozzávaló felszerelések igen 
jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések pontosan ós 
gyorsan eszközöltetnek

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai Debreczen, kő­

templom bazár. .
Lakás berendezéshez

Bútorszövet, Szőnyeg, Függöny, Linoleum, Pap­
lan, Matráez, Ágy és Asztal térítők.

Menyasszonyi kelengyék,

Vászon, készíchérnemtlek, női divatáruk
gallér, kézelő, nyakkendő és zsebkendők, férfi 
és női harisnyák. Mindenféle rövidáruk nagy

raktára.
szabott Arak.

Postai megrendelések pontosan és bérmentve 
eszközöltetnek.

«*» «*»»»» w ^ g%g w «V 0Bgeeg g«gec» ^ esc egű eeeeggcigeeciioeesggcgewgeaceflg-etfgflg
Bl.5 oe. 4» kir. ősit. ek-m.gy*r kliáréltf »i*b.

I

onilokzat-festek-gyár
kimlpiner karolt Km, III., Hauptstr. iái.

(Maját kákában)
Arán yöi >n ékkel kit il n tét ve.

Fóherczegi és herczegi uradalmak, cs- és kir. katona 
intózőségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok 
építési vállalatok, épitomesterelt, úgyszintén gyári ós 
ingatlan tulajdonosok szállítója. E viharmentes hom­
lokzat-festékek, melyek mészben föloldhatók száraz ál­
lapotban, porainkban és 46 ktilömböző mintában kilón­
ként 16 krtól fölfelé szállíttatnak és a mi a festék szin- 
tisztaságát és tartósságát illeti, azonos az olaj festékkel. 
mtr-200 korona jutalék utánzások kimutatásáért *fjfl 
Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen ée 

bérmentve.

Nyom Plón Gy. HL-Szoboszlón.
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